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Instrukcja dla zdajacego

—

Nk w

11.

12.

. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
W | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 1.
Ile kanatow wejsciowych posiadaja stoty mikserskie zaliczane do $redniej klasy wielkosci?
A. 0Od4do l6.
Od 17 do 48.

B.
C. 0d49 do 64.
D. Wigcej niz 65.

Zadanie 2.

Do nagrania stuchowiska radiowego nalezy zastosowa¢ mikser

A. FOH.

B. studyjny.

C. emisyjny.

D. monitorowy.

Zadanie 3.

Zespot w sktadzie: wokalista, gitara elektryczna, gitara basowa, perkusja (stopa, werbel, hi-hat, 3 tomy,
blachy), instrument klawiszowy, planuje nagranie w studio. Jaka minimalna liczbe wejs¢ w stole
mikserskim powinien skonfigurowac realizator dzwigku, aby dokona¢ nagrania?
A. 6 wejsc.
B 8 wejsc.
C. 10 wejsc.
D. 12 wejsc.

Zadanie 4.
Aby zmniejszy¢ czas poglosu nalezy w planie adaptacji akustycznej pomieszczenia odstuchowego

uwzglednié

A. zwigkszenie liczby powierzchni odbijajacych dzwigk.

B. wprowadzenie nieregularno$ci w ksztatcie pomieszczenia.

C. zastosowanie materialow o duzym wspotczynniku odbicia dzwigku.
D.

zastosowanie materialdéw o matym wspotczynniku odbicia dzwigku.

Zadanie 5.

Do zmierzenia czasu poglosu pomieszczenia nalezy, oprocz mikrofonu i glosnika, uzy¢

A. generatora i oscyloskopu.

B. miksera 1 przedwzmacniacza.

C. przedwzmacniacza i oscyloskopu.

D. generatora, przedwzmacniacza i analizatora widma.
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Zadanie 6.

Zestaw, sktadajacy si¢ ze wzmacniacza i glosnika, ktore umieszczone sa w jednej obudowie, okresla si¢

potocznie terminem

A. szafa.
B. glowa.
C. piecyk.
D. paczka.
Zadanie 7.
Dowolne konfigurowanie drogi przesytania sygnaléw elektroakustycznych w studio umozliwia
A. spliter.
B. di-box.
C. stagebox.

D. krosownica.

Zadanie 8.

Drgania struny gitary mozna zinterpretowac jako ruch uktadu

A. wielowymiarowego o skonczonej liczbie stopni swobody.
B. jednowymiarowego o skonczonej liczbie stopni swobody.
C. wielowymiarowego o nieskonczonej liczbie stopni swobody.
D. jednowymiarowego o nieskonczonej liczbie stopni swobody.

Zadanie 9.

Wytwarzanie fali akustycznej przez wokalist¢ mozemy przyrowna¢ do pracy zrodia

A. liniowego.

B. punktowego.

C. powierzchniowego.
D. dipola akustycznego.

Zadanie 10.

Ktorego mikrofonu nalezy uzy¢ do rejestracji fali akustycznej wytwarzanej przez stope perkusji?
A. Wstegowego.
B. Piezoelektrycznego.

C. Elektrostatycznego.
D. Magnetoelektrycznego cewkowego.

Zadanie 11.

Do rejestracji Sciezki dzwigkowej gitary elektrycznej producent rekomenduje mikrofon

A. SM57
B. SMS58
C. PG56
D. PG8I
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Zadanie 12.

Aby unikna¢ ewentualnych znieksztatcen nieliniowych w rejestrowanym materiale dzwigkowym nalezy
na biezaco kontrolowac

A. poziom nagrywanego sygnatu.

B. dynamik¢ wytworzonych dzwigkow.
C. sposob wytwarzania fali akustyczne;j.
D.

pasmo czgstotliwosciowe wytwarzanych dzwigkow.

Zadanie 13.
Do zmniejszenia dynamiki nagrywanego materialu muzycznego, bez utraty rejestrowanych dzwigkow,

uzywa si¢

A. excitera.

B. expandera.

C. kompresora.

D. bramki szumow.

Zadanie 14.

Ktory przycisk stuzy do otwarcia kieszeni kasetowej w magnetofonie DAT?

A. Play.
B. Eject.
C. Stop.
D. Power.

Zadanie 15.
Ptyta DVD to no$nik

A. cyfrowy optyczny.

B. cyfrowy magnetyczny.
C. analogowy mechaniczny.
D. analogowy magnetyczny.

Zadanie 16.

., Ien styl muzyczny charakteryzuje sie synkopowanym rytmem, dowolnosciq aranzacyjnq oraz tendencjq
do improwizacji. Glownymi instrumentami wykorzystywanymi w tym stylu muzycznym sq: fortepian,

’

trabka, perkusja, gitara i kontrabas.’
Ktorego stylu dotyczy zamieszczony opis?

A. Jazzu.

B. Bluesa.

C. Disco-polo.

D. Muzyki klasyczne;.
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Zadanie 17.

Technika wydobywania dzwigku na gitarze, zwana ,,hammer on”, polega na

A. podciagnigciu struny palcem do gory.

B. przycis$nigciu i przesunigciu palca po strunie.

C. uderzaniu i dociskaniu struny palcem do gryfu tak, aby zmieni¢ dzwigk juz wydawany na
WYZSZy.

D. uderzaniu i dociskaniu struny palcem do gryfu tak, aby zmieni¢ dzwigk juz wydawany na

nizszy.

Zadanie 18.

Zamieszczony na rysunku zapis nutowy (fragment Chopin Preludium op. 28 nr 7) nalezy zagraé

w tempie

il
X

A, 2/4
B. 3/8
C. 3/4
D. 5/8

Zadanie 19.

Ktory element dzieta muzycznego odpowiada za okreslenie gto$nosci dzwigkow?

A. Rytmika.

B. Agogika.

C. Dynamika.

D. Kolorystyka.
Zadanie 20.

Wedlug IEC minimalna odleglo$¢ stuchacza, dokonujacego subiektywnej oceny jakosci nagran, od

zrédta dzwigku powinna wynosié¢

A. 1m
B. 2m
C. 3m
D. 4m
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Zadanie 21.

Aby umiesci¢ plik audio w wielosciezkowym edytorze dzwigku, nalezy uzy¢ funkcji

A. play.

B. save.

C. import.

D. export.
Zadanie 22.

W analogowym stole mikserskim

A. sygnaty na wejsciach LINE IN maja posta¢ analogowa, a sygnatl wyjsciowy MAIN OUT ma
postac cyfrowa.

B. sygnaty na wejsciach LINE IN 1 sygnat wyjsciowy MAIN OUT maja posta¢ cyfrowa.

C. sygnaly na wejsciach LINE IN moga mie¢ posta¢ cyfrowa, a sygnat wyjsciowy MAIN OUT
ma postac¢ analogowa.

D. sygnaly na wej$ciach LINE IN 1 sygnal wyjsciowy MAIN OUT maja posta¢ analogowa.

Zadanie 23.
Procesor umozliwiajacy kompresj¢ sygnatu audio zalicza si¢ do grupy procesorow przetwarzajacych
A. barwe.

B. intonacje.
C. dynamikg.
D

przestrzen.
Zadanie 24.
Maksymalna dtugos$¢ przewodu, ktérym mozna przesytac¢ sygnat audio w standardzie AES/EBU, wynosi
A. 100m
B. 200 m
C. 500m
D. 700 m
Zadanie 25.
Aby zmieni¢ szybko$¢ dzialania kompresora w procesorze dynamiki nalezy zmieni¢ parametr
A. ratio.
B. knee.
C. attack.
D. threshold.
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Z.adanie 26.

Procesor dzwigku realizujacy efekt ,,echo” jest stosowany do zmiany

A. dynamiki przetwarzanego sygnatu.

B. wysokosci przetwarzanych dzwigkow.
C. przestrzenno$ci materialu muzycznego.
D

pasma czgstotliwos$ci przetwarzanego sygnatu.

Zadanie 27.

Jednym z programow wykorzystywanych do montazu dzwigku jest

A. Easy.

B. Ray Noise.
C. Samplitude.
D. SoundVision.

Zadanie 28.

Podczas masteringu materiatu dzwigkowego

A. skraca si¢ dlugos$¢ sygnatu audio.

B. ma miejsce normalizacja sygnatu audio.

C. wykonuje si¢ nagranie sygnatu audio w okreslonym formacie.

D. dokonuje si¢ wyboru ilosci $ciezek dzwigkowych w edytorze dzwigku.

Zadanie 29.

Kopig materialu muzycznego przy wykorzystaniu optycznej metody zapisu tworzy si¢ na
A. plycie CD.
B. pendrivie.

C. dysku twardym.
D. pamigci typu Memory Stick.

Zadanie 30.
Na plycie DVD zawierajacej materiat dzwigkowy nagrany w formacie 5.1 powinien zosta¢ umieszczony
opis

A. Dolby Stereo.

B. Dolby Digital.

C. Dolby Surround.

D. Dolby Digital EX.
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Zadanie 31.

Ktora warto$¢ czestotliwosci probkowania nalezy ustawi¢ w programie archiwizujacym, aby zapisac
materiat dzwigkowy w formacie ,,CD Audio”?

A. 44 100 Hz
B. 48 000 Hz
C. 98 000 Hz
D. 196 000 Hz
Z.adanie 32.

Zgodnie z zasadami archiwizacji czgsto uzywane materiaty dzwigkowe zapisuje si¢ na nosnikach

A. szybszych i o lepszej jakosci.
B. szybszych i o stabszej jakosci.
C. wolniejszych i o lepszej jakosci.
D. wolniejszych i o stabszej jakosci.

Zadanie 33.
Ktory parametr pliku dzwigkowego okresla sposob kompresji danych ,,audio ”?
A. Rozmiar.
Liczba kanatow.

B.
C. Rodzaj kodowania.
D. Czgstotliwo$¢ probkowania.

Zadanie 34.

Ktory format plikéw audio nalezy wybra¢, aby po przekonwertowaniu zajmowal najmniej miejsca na
dysku komputera?

A. aif
B. mp3
C. avi
D. wave
Zadanie 35.
Szybkos¢ transmisji danych w standardzie MIDI wynosi
A. 22,0 kbps
B. 31,5 kbps
C. 44,1 kbps
D. 63,0 kbps
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Z.adanie 36.

W jaki sposob jest oznaczony standard MIDI, dzigki ktéremu, niezaleznie od producenta urzadzenia,

adresy brzmien instrumentdw muzycznych sa takie same?

A. MS
B. GM
C. DS
D. SM
Zadanie 37.
Do przesytania sygnatow MIDI pomigdzy dwoma syntezatorami uzywa si¢ ztacza typu
A. DIN
B. TRS
C. RCA
D. XLR
Zadanie 38.

Jaka jest maksymalna dtugos¢ przewodu taczacego dwa syntezatory MIDI, okreslona w specyfikacji
IMA?

A. 9m
B 11 m
C. 13m
D. 15m
Z.adanie 39.

Realizator zamierza przy pomocy syntezatora NR 1 kontrolowa¢ dzwigk syntezatora NR 2.
Jednoczesnie chce uniemozliwi¢ sytuacje odwrotna, w ktorej syntezator NR 2 kontrolowalby dzwigk
z syntezatora NR 1. W tym celu powinien skonfigurowac¢ syntezatory tak, aby

A. sygnal z wyjscia MIDI OUT syntezatora NR 1 byl przesylany do wejscia MIDI Thru
syntezatora NR 2.

B. sygnal z wyjscia MIDI OUT syntezatora NR 2 byl przesytany do wejscia MIDI Thru
syntezatora NR 1.

C. sygnat z wyjscia MIDI OUT syntezatora NR 1 byt przesytany do wejscia MIDI IN syntezatora
NR 2.

D. sygnat z wyjscia MIDI OUT syntezatora NR 2 byl przesytany do wejscia MIDI IN syntezatora
NR 1.
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Z.adanie 40.

Ktore z gniazd przedstawionych na rysunku stluzy do potaczenia interfejsu MIDI z komputerem
pethiacym funkcje edytora?
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